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	Betreft
	:
	Gefeliciteerd met uw verkiezing!




Geacht raadslid,

Vogelbescherming Nederland feliciteert u van harte met uw verkiezing tot raadslid in uw gemeente. Voor ons is dit het moment om u te wijzen op het grote belang van een natuur- en vogelvriendelijk beleid van de gemeente. U kunt daarin een grote rol spelen als volksvertegenwoordiger. Wij helpen u daar graag mee op weg.

Er is geen ander land in Europa waar de biodiversiteit de afgelopen decennia zo snel is afgenomen als in Nederland. Vooral op het boerenland, maar ook in de bebouwde omgeving. Heel veel gewone soorten planten en dieren gaan in aantal achteruit. Soorten als huismus, veldleeuwerik, haas, konijn en tal van soorten vlinders en bijen. Veel van die voorheen algemene soorten staan daarom nu zelfs op de Nederlandse Rode Lijst. Het gaat vooral om soorten die buiten de natuurgebieden hun leefgebied hebben.

Basiskwaliteit Natuur 
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstel van de biodiversiteit. Met steun van wetenschappers en andere natuurorganisaties heeft Vogelbescherming Nederland het concept Basiskwaliteit Natuur ontwikkeld. Basiskwaliteit Natuur richt zich op verbetering van de leefomgeving waardoor juist gewone soorten planten en dieren er weer kunnen gedijen. De Tweede Kamer en het ministerie van LNV hebben het concept Basiskwaliteit Natuur inmiddels ook omarmd.

Daarbij gaat het samengevat om drie voorwaarden. De eerste daarvan is het op orde brengen van milieufactoren, zoals waterpeil en waterkwaliteit. De tweede betreft natuurvriendelijke inrichting van de ruimte, zoals het gebruik van streekeigen beplanting en de aanleg van natuurvriendelijke oevers langs watergangen. Tot slot dient ook het beheer van de ruimte zo natuurvriendelijk te zijn, zoals het beheer van bermen en ander openbaar groen.

Belang van een natuurvriendelijke omgeving
Door Basiskwaliteit Natuur onderdeel te maken van het gemeentelijk beleid, zoals de Gemeentelijke Omgevingsplannen, helpt u niet alleen het voortbestaan van verschillende soorten planten en dieren. Het zorgt ook voor een groenere en gezondere leefomgeving voor bewoners. De coronapandemie heeft laten zien hoe belangrijk het is voor mensen om dicht bij huis in de natuur te kunnen ontspannen. Uit onderzoek van  Motivaction blijkt dat maar liefst  73% van de Nederlanders vindt dat natuur onderdeel moet zijn van herstelplannen na de coronacrisis. Een natuurvriendelijke omgeving betekent niet alleen een gezond en aantrekkelijk leefklimaat voor de bewoners. Natuurvriendelijke maatregelen helpen ons ook bij andere grote uitdagingen van deze tijd, waaronder de gevolgen van klimaatverandering en de daarmee samenhangende droogte en wateroverlast.   

2022: het jaar van de Merel 
Ook goede leefomstandigheden voor vogelsoorten dicht bij huis zijn belangrijk. Zo wil Vogelbescherming het Jaar van de Merel in 2022 graag aangrijpen om extra aandacht te vragen voor vergroening van de stedelijke leefomgeving. Want in een paar jaar tijd is bijna 30 procent van de broedende merels verdwenen, zo blijkt uit landelijke tellingen. Veel vogelliefhebbers zagen ‘hun eigen’ merel ineens niet meer. Hopelijk dragen onderzoek en publiciteit in het Jaar van de Merel dan ook bij aan een beter begrip van de kwaliteit van onze wijken, tuinen, parken en plantsoenen, voor alle vogels met wie we onze steden en dorpen delen. Kortom: de merel als ambassadeur van een gezonde en groene leefomgeving!

Overigens kan bijna iedereen al beginnen om het de merel zoveel mogelijk naar de zin te maken. Want merels zijn niet zo dol op stenen en tegels.  En ook in uw gemeentelijk groenbeleid kunt u al veel doen. Want groenstroken met (liefst inheemse) struiken, bomen en gazon zijn niet alleen goed voor het welzijn van bewoners, ook de merel (en andere dieren en planten) varen er wel bij.  Op www.jaarvandemerel.nl vindt u meer informatie over het Jaar van de Merel, en over de merel specifiek.
Suggesties van Vogelbescherming om van uw gemeente een natuur- en vogelvriendelijke gemeente te maken treft u hier. Ik hoop dat deze u verder helpen. Mocht u vragen hebben, dan staat mijn collega Mette Vreeken (mette.vreeken@vogelbescherming.nl / 06-51 59 60 69) u graag te woord. 
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Met vriendelijke groet,

Manon Tentij
Hoofd Bescherming Vogelbescherming Nederland
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