
Optie 1 (verkiezingen): 

Onderwerp: Uitnodiging werkbezoek

Geachte [naam]

Van harte gefeliciteerd met uw benoeming tot lijsttrekker! Als vrijwilliger van Vogelbescherming Nederland wens ik u veel succes met uw campagne voor de gemeenteraadsverkiezingen.

Graag maken wij kennis met u als lijsttrekker. We nodigen u daarom van harte uit voor het werkbezoek in [locatie, tijd, datum]. Tijdens dit werkbezoek gaan we met u en andere lijsttrekkers op pad, om uw gemeente door een groene bril te bekijken. We staan stil bij de potentie van meer groen en biodiversiteit in de bebouwde omgeving, wat niet alleen de inwoners maar ook vogels ten goede komt. 

Het is bemoedigend om te zien dat het belang van natuur en biodiversiteit steeds meer aandacht krijgt in de politiek. Tijdens het werkbezoek willen we graag verder met u in gesprek gaan over de toegevoegde waarde van een natuurvriendelijk beleid.

Laat ons alstublieft weten of u interesse heeft om aan dit werkbezoek deel te nemen. We zullen u en de andere lijsttrekkers binnenkort verder informeren over de locatie en het programma.

Ik hoop van harte u te mogen verwelkomen!

Met vriendelijke groet,
Mede namens Vogelbescherming, 

[Uw Naam]



Optie 2 (geen verkiezingen):

Onderwerp: Uitnodiging voor een werkbezoek

Geachte [naam],

[Aanleiding: bijvoorbeeld actualiteit, uitbrengen van rapport over afname vogels] - Als vrijwilliger van Vogelbescherming Nederland nodig ik u graag uit om kennis te maken en meer te leren over het realiseren van een natuur- en vogelvriendelijke omgeving. 

Graag willen wij kennismaken en nodigen u van harte uit voor een werkbezoek op [datum, tijd, locatie]. Tijdens dit bezoek gaan we met u en andere betrokkenen op pad om uw gemeente door een groene bril te bekijken. We zullen stilstaan bij de mogelijkheden voor meer groen en biodiversiteit in de bebouwde omgeving, wat niet alleen de inwoners ten goede komt, maar ook de vogels die hier leven.

Het is bemoedigend om te zien dat het belang van natuur en biodiversiteit steeds meer aandacht krijgt. Tijdens het werkbezoek willen we graag met u in gesprek gaan over de waarde van een natuurvriendelijk beleid en de impact daarvan op onze leefomgeving.

Laat ons alstublieft weten of u interesse heeft om deel te nemen aan dit werkbezoek. We zullen u en de andere genodigden binnenkort meer informatie geven over de locatie en het programma.

Ik hoop van harte u te mogen verwelkomen!

Met vriendelijke groet,
Mede namens Vogelbescherming,

[Uw Naam]
